

昨天终于下了场雨 今天大寒 后天全省降温 8℃到 10℃

老天真是会开玩笑，下了一点点再次收起了雨水，这让不少郑州市民感到失望。今天是大寒节气，本该是一年中寒冷的日子，不过，由于没有冷空气前来捣乱，这个大寒不太寒冷。后天起有股强冷空气来到，届时全省气温将下降8℃-10℃。

晚报记者 马燕/文 马健/图



昨天中午，一场久违的小雨滋润绿城，金水河边，一对情侣共撑一把小雨伞。

昨日郑州下了微雨

在久旱多日后，昨天郑州终于下了雨。不过这场雨仅仅湿了地皮，市气象台地面观测站的数据显示，仅仅是微量，甚至在小雨的时候，气温还没有降下来。据市气象台工作人员介绍，昨天白天最高气温7.2℃出现在13时，降水是在13时11分。最大风速6.3米每秒出现在13时10分。

今天有雾

昨天，下了一点点雨的不止是郑州，全省都是一点点，甚至前一次冷空气袭来时局部出现暴雪的信阳地区也是微量。今天我省大部分地区多云。今天清晨我省黄河以南部分地区有雾，全省东南风转偏西风2到3级，最低温度西部山区和北部-5℃到-3℃，最高温度全省7℃到9℃。明天到22日白天，全省多云。22日下午到23日，全省多云转晴，受强冷空气影响，全省自北向南先后转偏北风5到6级，气温将下降8℃到10℃。今天郑州市多云，最低温度-2℃到-1℃，最高温度7℃到8℃。

今天大寒，二十四节气最后一个

今天是二十四节气中的最后一个节气大寒，它的到来表明我国气候将达到最冷时分。大寒节气前期是“四九天”。这时天气严寒，所谓“三九四九冰上走”也正是大寒前后这段时间。在一般的年份，过了大寒就到了春节，有“大寒小寒，杀猪过年”的说法。

在生活上，市民要顺应“大寒”冬季闭藏的特性，做到早睡晚起。除了防寒之外，还需防风。在运动上，大寒时节可进行慢跑、太极拳、打篮球等体育锻炼，但均应注意适宜、适度，同时室外活动不可太早，等日出后为好。



候选“牛星”牦牛，带着一股高原霸气。

动物园牛气冲天 牛妈妈生了9头小牛犊 请热心市民起名

春节转眼即到，郑州市动物园“牛”气冲天，牛妈妈们生下了9头小牛犊，50对鸳鸯也来报喜讯。小牛犊的名字还要请市民来起，牛年结婚的新人说不准还能抱着鸳鸯结婚，这些喜事还是先从动物园的牛事儿说起吧！

晚报记者 马燕 通讯员 阴海斌/文
晚报首席记者 贾俊生/图



动物园将推出“牛年新人放鸳鸯”活动。

众牛贺新年“牛”星大家选

春节期间动物园推出评选“牛星”活动，园内现有黄牛、牦牛、白水牛、羚牛4种牛，欢迎游客们给它们评判打分，从中选出最帅的“牛星”。

黄牛：黄牛可是动物园数量最多的一个家族了，它们均是河南本地的优良品种南阳黄牛，它们还有个爱好——抢镜头，看见记者摄像或拍照，就会挤到镜头前。

白水牛：典型的美少男，一身白色牛毛细密而有光泽，和黄牛比起来，算得上是一位谦谦君子。

牦牛：在动物园牛氏家族中，它是一位武士，来自青藏高原的它们天生有股凶悍劲。

羚牛：它的身份更不一般，国家一级保护动物，善于高山攀爬，有“智多星”的美誉。

动物园科普馆免费开放

去年年末，动物园9头争气的牛妈妈

先后顺利产下了9头小牛犊，分别是6头黄牛和3头牦牛，这使得动物园牛群更加牛气。郑州动物园从即日起为这些小牛犊征名。凡是采用的名字，园方将进行一定的奖励。

动物园内的科普教育馆也从昨日起免费开放，科普馆有蝴蝶、蜘蛛等昆虫标本30余种400余个(只)。

牛年新人有福气放飞鸳鸯

这两天，动物园刚住进来50对鸳鸯。据介绍，这些鸳鸯将在驯化后参加“牛年新人放鸳鸯”活动。届时动物园将邀请打算牛年结婚的新人代表，共同放飞这代表恩爱一生一世的爱侣。

另外，动物园还新引进了一只雄性马来熊、4只高山兀鹫、15只斑头雁等，春节期间，这些“新星”都将和游客见面拜年。

河南国美为敬老院送去液晶电视和年货



1月18日上午，国美电器举办了“温暖真情”公益活动。为郑州市爱馨老年公寓送去了一台37寸的液晶电视，为老人们在除夕看春节联欢晚会提供了便利，这也让国美店提出的“成就品质”生活这一企业理想，再次得到发扬。同时他们还带去了充满爱心的水果、油、面、春联等年货，给孤寡老人送去新春的慰问，让老人们过一个开心愉悦的新年。

送台液晶看春晚， 送去年货过新年

虽然天气进入数九寒冬，但是国美电器举办的“温暖真情”活动，为爱馨老年公寓带来了春风般的温暖。国美电器为老人们送去了液晶电视，同时还送去了年货，老人们收到礼物，非常感动也非常开心。河南国美的慰问团和老人们一起即兴合唱了一段豫剧名段《刘大哥讲话理太偏》，顿时大厅内一片欢腾，刚送来的37液晶电视换掉了原来画面模糊的旧电视，清晰的画面让老人们露出满意的笑容。而且在准备的年货中，为老人们送去桔子代表着吉祥如意，送去苹果祝愿老人们在新的年平平安安，还有油和面以及春联。国美电器举办的“温暖真情”公益活动，为敬老院的老人想得非常周到。既能够让视力不好的老人们通过37寸的大屏幕，看的更清

楚，还能够让老人们感到被关心的温暖，让他们欢欢喜喜过新年。而这次国美电器举办一年一度的“温暖真情”公益活动，既是企业公益心的体现，也是一个企业公民对社会责任的承担。国美电器作为国内家电连锁行业的领航者，其公益行动对弘扬社会良好风气、创建社会和谐都起着积极的影响。

热衷公益事业 关注弱势群体

在社会公益事业上，国美也体现了与其地位相符的关注与投入，多年来，国美集团在公益事业上成绩斐然，其援助印尼海啸；6000万元捐助地震灾区，并在四川灾区捐建“国美博爱中学”；捐款232万元援建58个阳光操场等。与此同时，河南国美一直致力于公益事业，为非典捐款、向雪灾地区捐款；帮助孤残儿童北京圆梦；为白血病儿童募捐；在四川地震时，也是第一时间召开赈灾工作会议，积极组织募捐；每年新年前夕举办“温暖真情”公益活动，关注贫困家庭，关注弱势群体，关注孤寡老人。

在对公益事业的投入中，国美更注重授人与渔的方式，向社会传递着爱心，贡献着企业的力量，履行着企业的责任：2007年5月，国美启动助残公益活动，面向全国残疾人提供1040个工作岗位，促进社会和谐发展；2007年，国美积极联合各地教委为高校大学生提供岗位实习、勤工俭学的暑期实习机会。

国美以“高素质、高品质、高效率”的专业精神服务于广大消费者，在用心经营的同时，始终以“关爱社会，奉献爱心”为己任，积极参加各项公益活动。为行业树立了良好的榜样，也为社会做出了一个企业公民应有的贡献。

高新区办临时身份证 “三日后取”变成“五分钟取”

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 为解决部分群众急需临时身份证的难题，昨日上午，高新区公安分局向辖区群众承诺，一改目前全市执行的“临时身份证办理三天后取”的规定，来办理的市民立等可取，并且周末坚持办公。昨日上午，7位来治安大队办临时身份证的市民都取到了证件，连称太方便了。

昨日10时，记者赶到高新区公安分局二楼的治安大队，负责办理临时身份证的工作人员，正在给前来办证的沟赵办事处祥营村的董女士登记、照相。5分钟后，新的临时身

份证就印制了出来，董女士连连感谢。

分局治安大队大队长郭伟涛介绍，平时民警走访住户时，听群众反映最多的意见之一就是临时身份证不能及时领取，而警方的相关规定申办3日后才能取，令急用者无可奈何。“分局决定，从昨日起，凡是在我局办理临时身份证的居民，均立等可取。”郭伟涛说，他们同时还有两个承诺，一是凡制作出的二代身份证，均由民警送证上门。二是辖区内凡是有病或行动不便的老人，需办理二代身份证的，均由户籍所在地派出所负责到家中采集信息，为其提供上门办证服务。

线索提供 顾方